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昆明市涉外法律服务情况调研问卷
（昆明市律师协会一带一路法律工作委员会制）

问卷说明：

1.目的：本问卷旨在全面了解昆明市律师事务所及律师从事涉

外法律服务的现状、专业能力、业务领域、面临的困难以及发展

需求，为昆明市律师协会制定行业发展规划、优化涉外法律服务

人才培养、搭建平台、争取政策支持提供精准依据。

2.填写对象：昆明市辖区内的律师事务所。

3.填写方式：请根据贵所及涉外律师团队的实际情况，在相应

选项前打勾（√），或在“ ”处填写具体内容。

4.真实性：请各律师事务所如实填报相关信息，各填报单位

对本问卷中填报的数据、信息的真实性负责，市律协汇总后将进

行走访调查。

5.保密性：本问卷收集的信息将严格保密，仅用于昆明市律师

协会内部统计分析和行业研究。未经许可，不会向任何第三方披

露具体律所或律师的识别信息。

6.提交时间和方式：本表提交截止时间为 2025 年 7 月 10 日，

提交方式：发送至邮箱 kmslsxh@163.com 李老师：18213478693。

7.致谢：衷心感谢贵所及各位律师对昆明市涉外法律服务事业

发展的大力支持！您的宝贵意见对我们至关重要。



2

一、律所基本信息

1.律所名称：

2.成立时间： 总人数： 专职律师人数：

3.是否设立涉外业务专门部门？

□ 是（部门名称： 部门负责人 ）

□ 否

4.是否有境外分支机构？

□ 是（分支机构（英文）名称： 机构负责人

分支机构（英文）名称： 机构负责人

分支机构（英文）名称： 机构负责人

（此处可据实添加）

□ 否

二、涉外业务开展情况

5.主要涉外业务领域（可多选）：

□ 跨境投资并购 □ 常年法律顾问 □尽职调查

□国际贸易 □ 海外知识产权 □劳动与雇佣

□ 海事海商 □ 国际经融与资本市场 □ 数据合规

□ 跨境争议解决（国际商事仲裁、跨境诉讼） □ 工程建设与基础设施

□ 反倾销/反补贴/反不正当竞争 □ 涉外刑事

□ 其他：

6. 近三年年均涉外业务收入占比:

□ <5% □ 5%-15% □ 15%-30%

□ 30% -50% □ >50%

7. 主要客户类型（可多选）:

□ 境内政府部门 □ 境内央企、国企、事业单位

□ 境内私企 □ 境内个人

□ 外国政府/机构 □ 外资企业（在华机构） □ 外国个人

□ 其他：
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三、人才与能力建设

8. 开展涉外业务的国别（可多选）：

□ 缅甸 □ 泰国 □ 柬埔寨 □ 老挝 □ 越南 □ 菲律宾

□马来西亚 □ 新加坡 □ 文莱 □ 印度尼西亚 □ 东帝汶 □ 印度

□ 巴基斯坦 □ 孟加拉国 □ 斯里兰卡 □尼泊尔 □ 不丹 □ 马尔代夫

□ 其他：

9.从事涉外业务的律师人数：

□ 专职： 人

□ 兼职： 人

10. 外语能力覆盖语种（可多选）：

□ 英语 □ 老挝语 □ 泰语 □ 缅甸语

□ 越南语 □ 法语 □ 德语 □ 日语

□ 其他：

11. 是否有境外法律执业资格？

□ 是（国家/地区： 资格名称：

（此处可据实添加）

□ 否

12.是否参与国际律师组织？

□ 是 国家/地区： 组织名称：

（此处可据实添加）

）

□ 否

13. 是否引入涉外法律人才？

□ 是 （引入□ 留学生 □ 外籍法律顾问 □ 涉外专家学者

□其他 ）

□ 否
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四、挑战与需求

14. 当前开展涉外业务的主要困难（可多选）：

□ 专业人才短缺 （尤其精通外语+法律+特定行业/国别）

□ 语言文化障碍

□ 与境内外顶尖/品牌律所竞争压力大

□ 获取涉外案源渠道有限

□ 涉外法律服务市场需求不足

□ 跨境合作渠道有限

□ 跨境协作成本高、效率有待提升

□ 对特定国家/地区法律体系和营商环境了解不够深入

□ 涉外法律服务信息、培训资源不足

□ 律所内部对涉外业务投入（资金、人力）有限

□ 跨境争议解决（特别是国际仲裁）经验不足

□ 政策支持有待加强

□ 其他：

15. 最希望律协提供的支持（可多选）：

□ 组织涉外培训/研讨会

□ 搭建与境外律协、法律服务机构的交流合作平台

□ 组织或支持律所参加国际性法律展会、论坛

□ 提供涉外法律服务信息库、法规库、案例库等资源

□ 推动与政府部门的对接，获取项目信息

□ 推动与企、事业单位的对接，获取服务需求信息

□争取地方性支持政策（如涉外业务补贴、人才优惠政策）

□组织涉外法律实务专项考察与交流

□ 建立昆明市律所涉外业务协作网络

□ 加强对昆明涉外法律服务整体环境的宣传

□ 其他：



5

16. 贵所对未来 3-5 年昆明市涉外法律服务市场的发展前景判断是？

□ 非常乐观，将大力投入拓展

□ 比较乐观，会稳步发展

□ 谨慎乐观，保持现有投入

□ 不太乐观，维持现状为主

□ 不乐观，可能收缩

17. 贵所对昆明市律师协会开展涉外法律服务工作的具体建议或意见：

问卷到此结束，再次衷心感谢您的时间和宝贵意见！


